

{Αγωνιστική-Ενιαία Κινητοποίηση}

Ποιοι είμαστε...

Συνάδελφοι, για όλους όσους, ενδεχομένως, απορήσουν για την κάθοδό μας στις προσεχείς εκλογές (τι σόι ψηφοδέλτιο είναι αυτό με δύο άτομα) οφείλουμε να εξηγηθούμε πάραυτα:

Η υποψηφιότητα μας για την ανάδειξη αντιπροσώπων για το συνέδριο της ΟΔΥΕ αποφασίστηκε ύστερα από πολλή περίσκεψη - κυριολεκτικά την τελευταία στιγμή. Αυτή η απόφαση μας κύριο σκοπό έχει να γνωστοποιήσουμε τις προθέσεις μας, οι οποίες διαμορφώνονται και απορρέουν συνάμα από τη «μαυρίλα» που πλήττει τους εργαζόμενους, οι οποίοι παρά το γεγονός ότι υποβιβάζονται καθημερινά σε υποζύγια, ωστόσο, αντιδρούν «παθητικά». Για μας όμως η κρίση, δεν είναι ζήτημα που θα επιλυθεί από ειδικούς, αλλά μέσα από τη δράση και κριτική που δεν παραβλέπει τον κυρίαρχο τρόπο ζωής, ούτε τις διαφορετικές αφετηρίες και αντιλήψεις της τάξης των εργαζομένων. Για μας το πρόβλημα δεν είναι η κυβερνητική πλειοψηφία, αλλά οι δομές του πολιτικού συστήματος: νεοφιλελευθερισμού/αντιπροσωπευτικής δημοκρατίας.

Αλληλεγγύη και κοινή δράση...

Από την άλλη πλευρά, αυτή η προσπάθεια αποτελεί έναυσμα, ενόψει και των εκλογών του Συλλόγου (ΣΔΥΑ) που θα ακολουθήσουν τον Μάη, για τη δημιουργία μιας νέας παράταξης, ενάντια στο συνδικαλιστικό κατεστημένο, μαχητικής, όχι στενά συντεχνιακής, αλλά και με απόλυτη ισοτιμία των συμμετεχόντων σε αυτή, δηλαδή στις συνελεύσεις και στις διαδικασίες. Με άλλα λόγια, μιας συμπόρευσης των συναδέλφων χωρίς τη διαμεσολάβηση γραφειοκρατικών μηχανισμών, καθόσον οι εκπρόσωποι της παράταξης θα είναι οι εντολοδόχοι της, χωρίς ρόλο εξουσίας, δηλαδή με αρμοδιότητες συντονιστικές και όχι αποφασιστικές.

Επιπλέον, για να αποκτήσει ο συνδικαλισμός φερεγγυότητα, η απάντηση από την πλευρά μας μπορεί να έρθει μόνο μέσα από αγώνες που θα ενισχύουν τη συλλογικότητα με χαρακτηριστικά αυτο-οργάνωσης. Δίχως άλλο, οι συμμετέχοντες οφείλουν να λειτουργούν με γνώμονα την πίστη στη συλλογική προσπάθεια και στο κοινό συμφέρον, χωρίς σταυροδοσίες, ανταγωνισμούς (δεν έχει καμιά σημασία ποιος θα πάρει πέντε σταυρούς ή εικοσιπέντε) και ιδιοτελή συμφέροντα, αλλά με μοναδικό όφελος την αναγνωρισιμότητα και την εκτίμηση των συναδέλφων (σε αυτή την προοπτική, οι όποιες χρηματικές εισροές/συνδρομές μελών θα πρέπει να ενισχύουν το συλλογικό ταμείο και να αναδιανέμονται στους εργαζομένους, είτε στο πλαίσιο ενός απεργιακού ταμείου, είτε σε εκείνους που έχουν πραγματική ανάγκη).

Όμως, αν το εγχείρημα φαντάζει ίσως για πολλούς δύσκολο, καθότι οι συσχετισμοί δεν επιτρέπουν άμεσα τέτοια μακρόπνοα συλλογικά σχέδια, μπορούμε μεταβατικά να

εφαρμόσουμε τροποποιήσεις στο καταστατικό του συλλόγου, που θα διευρύνουν την ανιδιοτελή συμμετοχή των συναδέλφων(π.χ θητεία δύο ετών στα όργανα, επιτροπές καταστημάτων, τρεις τακτικές συνελεύσεις ανά έτος και ανά δικαστικό κατάστημα ή έκτακτες μετά από έγγραφη αίτηση του 1/5 των μελών).

Για το εκλογικό...

Γίνεται εύκολα αντιληπτό, πως η επίθεση την οποία δεχόμαστε μας μετατρέπει σε αναλώσιμους/πειθαρχημένους εργαζόμενους, που πληρώνονται με τα ελάχιστα για την επιβίωση τους. Ανάλογα κινείται η πρόσφατη απόφαση για την εκλογική αποζημίωση, η οποία ορίζεται στα 500€ μικτά, που σημαίνει 350€ καθαρά, συνυπολογιζομένου του φόρου μισθωτών υπηρεσιών, αλλά και αυτού της δήθεν «αλληλεγγύης». Γι αυτό, το επικείμενο συνέδριο πρέπει να αποφασίσει τη μη συμμετοχή μας, υπό αυτούς τους όρους, στα εκλογικά συνεργεία, (αποχή από την προπαρασκευή, τη διεξαγωγή των εκλογών και την έκδοση αποτελεσμάτων, τις επανακαταμετρήσεις συνδυασμών και υποψηφίων τόσο πριν, όσο και μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων αλλά και την υποβολή ενστάσεων κλπ.). Δεδομένης δε της διαφαινόμενης μείωσης του αναλογούντος ποσοστού στην εκλογική διαδικασία ως Δικαστικών Αντιπροσώπων, καθώς η προσφάτως ψηφισθείσα υπουργική απόφαση δεν δίνει δικαίωμα συμμετοχής, παρά μόνον σε ελάχιστο αριθμό συναδέλφων (στους κατέχοντες τον Β' βαθμό)· να απαιτήσουμε από τις διοικήσεις να αποστείλουν στον Άρειο Πάγο, ενόψει των εκλογών, τις καταστάσεις των υπηρετούντων Δικαστικών υπαλλήλων με τους βαθμούς που κατείχαν πριν την ψήφιση του ν. 4024/2012.

Για το ωράριο...

Συνάδελφοι, τα «παραγγέλματα επιτάχυνσης» της απονομής δικαιοσύνης συνάδουν σύμφωνα με τους κρατούντες με την επιμήκυνση του ωραρίου στα ακροατήρια. Στέλνουμε σαφές δημόσιο μήνυμα προς όλους όσοι επιδιώκουν την απορρύθμιση του ωραρίου (Υπουργείο και πρόεδρο ΔΣΑ), πως για τους Δικαστικούς Υπαλλήλους το ωράριο είναι κατάκτηση και δεν την εκχωρούμε σε κανέναν. Πολλώ δε μάλλον, όταν το 70% των αναβεβλημένων και των ματαιωθείσων υποθέσεων δεν οφείλεται στο ωράριο των ακροατηρίων, συνεπώς στην «τήρηση» από τον γραμματέα έδρας, αλλά στις χρόνιες ανεπάρκειες σε υλικοτεχνικές υποδομές και μόνιμο προσωπικό στο χώρο της Δικαιοσύνης. Συνάδελφοι, «μια μικρή υποχώρηση μπορεί να είναι μια μεγάλη ήττα». Η κρίση και η σαρωτική επίθεση του νεοφιλελευθερισμού και του σοσιαφιλελευθερισμού αναπόφευκτα προετοιμάζουν τεράστια κοινωνική πόλωση. Γι αυτό οφείλουμε να δράσουμε τώρα, γιατί οι επιπτώσεις της μη δράσης θα είναι ολέθριες. Τώρα, «ο παλιός κόσμος πεθαίνει και ο νέος πασχίζει να γεννηθεί. Είναι η εποχή των τεράτων».-